TecTnpoBaHue
MCcXoQHoro Koaa

Ecnu omnadka — ripouyecc yoarneHusi owubok, mo rnod rpozpammupos8aHuem
MOXHO MOHUMamb MpPoUecc UX 8HECEHUS.
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[TloHATHE TeCcTUpOBaHUA

TecmupoeaHue nporpaMmmMHOro obecrie4yeHnsa — npoBepka
COOTBETCTBUA  MexOy pearbHbiIM N OXWOAEMbIM
noBedeHNEM MNporpamMmbl, OCYyLLECTBIIIEMass HA KOHEYHOM
Habope TecToB, BbIDpaHHbLIX ornpeaeneHHbIM 0bpa3som.

TecTupoBaHue sIBNAETCA OOHUM M3 3TanoB pa3padoTku
[M0O:

OnpepgeneHne TpedboBaHum

[1IpoeKkTMpoBaHNE apXUTEKTYPbI

KoHcTpynpoBaHue

TecmupoeaHue
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[ToHATHE TeCTUPOBAHUSA: YEM

TEeCTNpPOBaHUNE ABJ1AETCAH

TecTupoBaHMe — 3TO He NOUCK OLLIMDOK B rnporpamme!

[Tpn noucke owMBOOK:
e LieNnb — HanUTM HanbonbLuee Yncno daros;

e TECTUPYHTCH — CaMble HECTAbUITbHbIE YaCTW;
nporpamMmmsi;
e TECTbl — CaMble HECTaAHAAPTHbIE.

[1pn TecTupoBaHUN:

e LESIb — MPONYCTUTb KaK MOXHO MEHbLLE BaXXHbIX OS5
nonb3oBaTensa 6aros;

e TECTUPYIOTCH — CaMbl€ MPUOPUTETHbLIE ANS
Nonb30oBaTeNsA YacTu nNporpaMmmbi;

e TECTbl — CTaHOapTHbIE, MPU OTCYTCTBUU
HeoDbXoOMMOCTHN B KpaeBbIX TECTaX.



[ToHATHE TeCTUPOBAHUSA: YEM

TEeCTNpPOBaHUNE ABJ1AETCAH

TecTnpoBaHne He MOXET AoKa3aTb KOPPEKTHOCTL koaal

TecmuposaHue ripocpaMmbl 8ecbMa 3¢hheKmuUBHO MOXXem rnokasamse
Hanu4ue owubokK, Ho oHO be3HaléxXHO HeadeKk8amHO Oris
deMoHCmpauyuu ux omcymcmeus.

3A0ceep Bube [etkcmpa

Llenb TecTupoBaHuUs COCTOUT HE B TOM, YTOObI MOKa3aTb
yOBMNETBOPUTENBHYO paboTy NnporpaMmmbi.

Llenb TecTunpoBaHUsi — YETKO ONpeaennTb, B YEM
paboTa nporpaMmmbl HEYJOBNETBOPUTESIbHA.



Buabl TecTnpoBaHus

=
S | =
— I (&)
g 2 O |O
T2 cC | I
E\ © @ = il
L |X s|o 5 S o |3
) N o = s T (o) (@)
o |© S = =
8 |m 2|0 =
o |8 o | 8
) 5 a <
= ®  YEPHbIN ALK C | E v
o e cepbll ALK ® KOMMOHEHTHOE
= e Oenbin AWnK ® UHTerpaulnoHHoe
® CUCTEMHoOe
\/ \/
pyHKLMOHaNbHOE e anbda-TecTUpoBaHue
Harpyso4Hoe e [bIMOBOE
TecTupoBaHue ® perpeccuoHHoe
6e3onacHocTU e GeTa-TecTMpoBaHue
TecTupoBaHue °

JloKalin3auum



l

TectupoBaHue CuctemHoe NMpuemoyHoe
KOMMNOHEHTOB TecTupoBaHue TeCTMpoBaHue

T

[poLecc TeCTUPOBaAHMS B paMKax >KU3HEHHOTO

ymkna Mo



UepHbin, cepbin 1 6enbin

ALLNKN

KoHeuHble nosnb3oBaTtenn paspabartbiBaemoro [10 He
MMET NpeAcTaBfleHNUa O €ero UCXoaHoM Kode, Tabnuuax
6a3 gaHHbiX. [Na HUX 3Ta cuctema SBNSIETCA YEpPHbIM

ALWLNKOM. .

u ;

T8, 0l 3, B, R, 1 AT S e TS

——

s s e e e

B 0, 00 B D13 Y pashe's, DO B
+ ot S € ez o opaoe Ba popes, i e £yt
> R BRI B T L Y, 70 B
v | reinse -

[lpn TecTupoBaHMM MO CTpaTeErMm YEPHOro dAuiuKa
PYKOBOACTBYIOTCH cneuundunkaumen CUCTEMbI, n
oueHmnBaeTcs e€ PYHKLUOHANIbHOCTD.




UepHbin, cepbin 1 6enbin

ALLNKN

TecTUpOBLUMKM NPOBEPSAIOT HE TOMbKO 4Ymo pgenaet
cMctemMa, HO W KakKk OHa 93To pgenaet. [Ona Hux
pa3pabaTbiBaemas cMctemMa SBMAseTCcs cepbiM SILLUKOM.

CUSTOMER L PART
CUSTKEY ORDERKEY PARTKEY
NAME \L NAME
ADDRESS CUSTKEY MFGR
CITY PARTKEY CATEGOTY
NATION gsuePkey | [BRAND1
REGION ORDERDATE A [coLor
P HONE ORDPRIORITY TYPE
MKTSE GMENT SHIPPRIORITY sIZE
Size=scalefactor x QUANTITY CONTAINER
/ 30,0000 /  [EXTENDEDPRI CE Size=200,000 x
uuuuu = gr;r;[;ﬁfmos (1 + log= scalefactor,
x sssssss REVENUE DATE
B NAME SUPPLYCOST DATEKEY
ray [pooRESS | Tax DATE
Y COMMITDATE 4 DAYOFWEEK
NATION MONTH
REGION EHIPMODE . AR
PHONE 6.'000,000 MMMMMMMMMMM
Size=scalefactorx """ VEARMONTH
2000  [DAYNUMWEEK
.... (9 add attributes)
Size=365x 7
o4
PYKOBOACTBYKOTCA HE TOJIbKO cneumbm(auweu, HO W
KInnroyYyeBbiMUA JIeMEeHTaMun NMPOEKTNPOBaAHUA.

Tectupyetca Kak pyHKUMOHAN, TaKk W oOXuAaaemoe
noBeAeHUe NporpamMmei.



UepHbin, cepbin 1 6enbin

ALLNKN

Pa3pabotunkn 3HatoT kod. OHu onpenensarT YMeECTHbIe
NN HEYMECTHblE NaTTEPHbI MPOEKTUPOBAHMUSA, CTPYKTYpbI
KrnaccoB. [Ons HuX paspabaTbiBaemMass MMm cuctema —
oenbin ALWKUK.
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[Mpn TecTupoBaHUM Mo ctpaternn 6enoro pykoBOACTBYIOTCS
aNleMeHTaMn NPOEeKTUPOBAHUSA CUCTEMbI. TecTupyeTcs
oXupaemoe noBegeHne NporpaMmmbl.




BxoaHble faHHbIe Peaynirar
OnNpenensAoTCA...

MMonyyeHHbIe 8biXO0HbIe
; OaHHbie 8 cpaeHeHuu
peb v P W ¢ mpebyemMsiMu
8bIXOOHBIMU O8HHLIMU
TpebosarHusamMu
U KNMiovesbiMu Kak dnsa mecmuposaHus
3/16MeHMaMu «4epPHO20» U «bB/1020 ALUKAY
npoeKmupoeaHus
«benbii AWNK»
AnemeHmamu | . MopTeepxaeHue
npoexmuposaHus 0Xuaaemoro noseaeHnA

UepHbIn, cepbln 1 BenbIn ALLNKA




TecTnpoBaHue No cTpaTernn

YEpPHOro AulmKa

o ®DyHKUMOHAN cucTembl. [lenaet nu cuctema To, YTO OHa
OOJKHA JenaTtb cornacHo cneundukaummn?

o KoHTponb BBOAMMBIX AaHHbIX. Kak pearnpyeT cuctema
Ha HEKOPPEKTHbI BBOA JaHHbIX?

o BbiBoanMble aaHHble. [MpaBUnNbHO NU cucTema
pearvpyeT Ha pyTUHHbIE AENCTBUS NONb3oBaTens?

TecTMpoBaHne Ha BCEBO3MHOXHbIX Habopax AaHHbIX —
ucyepribigaroujee mecmupogaHue — KakKk npaBumo
HeBO3MOXHO. BMecTo aTOro cnenyet BblOpaTb HECKOSMbKO

MaKCUMarnbHO MOKPbIBAIOLWMX MPOBEPSeMbIN DYHKLMOHAI
TECTOB.



TecTnpoBaHue No cTpaTernn

YEpPHOro AulmKa

MeToq SKBMBarneHTHOro pa3buneHus:

e pas3bueHune TECTOB Ha Takue Kracchbl
aKeusasieHmHocmu, 4YTO €Cnu OAUH TECT U3 HEro He
BbINOJIHAETCH, TO APYrMe Takke He OyayT BbIMOJSIHEHHI,
N HaobopOT;

e KaXablN TECT OOMKEH BXOAUTb B MakCUMaribHOE YUCNO
KIaccoB 9KBMBANEHTHOCTW.

MeToa aHanus3a rpaHNYHbIX YCITOBUNA:

e BbIOOp Nto6Oro anemMeHTa B Kilacce 9KBMBANEHTHOCTU B
Ka4yecTBe MpeacTaBUTENbHOIO OCYLLECTBMAAETCH TaKum
obpa3om, YToObl NPOBEPUTL IrPaHULIbI ATOrO Krnacca.



TecTnpoBaHue No cTpaTernn

benoro swmnka

e TecTnpoBaHMe BCEX BO3MOXHbIX BETOK B kofe. B kakom
criyyae ycrioBue 3TOro yCrioBHOro oriepatopa He oyaer
BbINONHATLCA? MOXeT nNn 3TOT UMK cTaTb BEYHbIM?

e Hapgnexalwasa obpaboTka WCKNIOYTENBbHbIX CUTYaLUUMN:
HamMepeHHO "nomaem" meTtogbl, 4YTOObI ybeanTbCA B
TOM, YTO B 3TUX crnyydasax O6yayT Bbl3BaHbl exception-
bl.

o "KpaeBble" TecTbl: Kak noBedeTr cebsa metond, ecnv B
*args HWYero He nepepgasaTtb? Yto Oygert, ecnn OH
BOPYr CTONKHETCHA C HEXBATKOU PeECypCcoB?

C TecTmpoBaHMEM MO cTpaTerMm O6ernoro suka TECHO
CBSI3aHO BbIYUCMEHME MPOLIEHTA TECTOBOrO MOKPbLITUSA MO
KPUTEPUIO NCXOQHOro Koda nporpamMmmel.



TecTnpoBaHue No cTpaTernn

benoro swmnka

MeToa noKpbITUA ONepaTopos:

e BbINOJSIHEHME KaXOoro orepartopa paccMaTpuBaemMoun
4yacTu Kkoda Mo KpaMHeW Mepe OOMH pa3 Ha BCEM
Habope TecToB.

MeToa NoKpbITUS peLleHuin (BeTBen):
e NoAOOp TakMX TEeCTOB, UYTO KaXgoe YycroBuMe B Koae
NPUHUMAET KaK 3Ha4YeHue true, Tak U false.

MeTon NoKpbITUA NyTen:.
e NOAOOp TaKMX TECTOB, UYTO KaXdbin NyTb B nporpamme
BbIMOJIHAETCA XOTS bbl pas.



TecTnpoBaHue No cTpaTernn

benoro swmnka

void div by zero test (int x)

{

int tmp = 0;
/ *KPUTEPUM MOKPHTHUSA OIEepPaTOPOB MOXET OBITH
YIOOBJIETBOPEH,
a nocJsiengymoias ommbka — OKa3aTbCHd HEeBHABJIEHHOM* /
if (x > 0) tmp = 1;
float b = 1.0 / tmp;
return;
}
void div_ by zero test (int x)
{
int tmp = 7;
/*a BIechb HeIOCTATOUHO TOUHEIM OKAa3LBAETCHA METOIH
TTOKPHEITUSA BeTBen* /
while (tmp > x) tmp--;
float b = 1.0 / tmp;
return;



TecTnpoBaHue No cTpaTernn

ceporo AlmKa

o KoHTponb BegeHmnsa ayauta no BBOAMMON MHGOOpMaALUW.
Benyrtca nm noru Bo BpeMsi UCMOMNb30BaHNSA CUCTEMBI?

o [lpoBepka NHdopmMmauun, co3aBaemMou camowu
CUCTEMOWN. TaUMLUTAMMNOB C YYE€TOM BPEMEHHbLIX 30H,
X3LU-CYMM, BHELUHUX KItoven 6a3 gaHHbIX...

e YpaneHue BpeMeHHbIX pannoB N o4YnUCcTKa namatn. He
BO3HMKAET NN yTeyka NamMdaATM BO BPEMS WUCIMOSIHEHUS
nporpamMmmbl?

OTa cTpaTterua obbeanHaeT B cebe uenu Oenoro wu

YEPHbIX AlMKoB. [lporpaMMHO e€e MOXHO peanu3oBaTth,

nobaBmB print-bl UMM assert-bl B CTAOUbHBIX YacTaX

Koga, unn xe gobaBuMB UX MpU TeCcTUpoBaHMKM Oernoro

SLLMKA.



TecToBOE NOKPbITUE

Tecmoeoe noKpbimue — MeTpuUKa OLEHKN KadecTBa
TECTUPOBaHUSA, MpeacTaBnsawowWas cobo  NNOTHOCTb
MOKPbITUA TECTAMM...

e ..MmpebosaHull, TO €eCTb MpoBepka COOTBETCBTUS
Habopa npoBOOMMbLIX TecToB  TpeboBaHuAM K
nporpamme,

e ..NMNOO ucrionHsemoeo Koda, TO €eCTb MOJfiHoTa
NPOBEPKNM TecTamMu Yyxe paspaboTaHHOW 4YacTu
nporpamMmmsil.



TecToBOE NOKPLITUE:

NOKpbITME TpeboBaHNN

[1ns namepeHnst NoKpbITUA TpeboBaHNM Heobxoamnm aHanus
cneumdukaumm wn pasbmBka TpeboBaHMM Ha NYHKTbLL. B
COOTBETCTBUE KaXXOOMYy MYHKTY criegyeT noctaBuTb Habop
TECTOB.

Takne cBSA3M 4YacTo OOBLEOAMHANOT B e€OUHYID MaTpuuy,
Has3bIBAaeMYy0 Mampuuyeu mpaccuposku mpebosaHul, 4TO
cnocobCcTBYyeT HarnaaHOCTH.

T = Lc/Lt,
roe T — nokpbiTMe TpeboBaHMW, LC — KONUYecTBO
NMPOBEPEHHLIX TecTamn TpeboBaHun, Lt — obuee

KOJINYECTBO TPeOOBaHUN.



TecToBOE NOKPLITUE:

NOKpbITUE Koaa

T = Ltc/Lcode,

rae T — nokpblTue TpeboBaHun, Ltc — Konn4ecTBO
NOKPbITbIX TecTaMu CTPOK Kopga, Lcode — obuiee
KONMMYeCTBO CTPOK KoAa.

BbluncneHune 3TOU XapaKTepUCTUKMK BO3MOXXHO
aBTOMaTU3nNpPOBaTh. CyuiecTByloT NHCTPYMEHTbI
(Hanpumep, Clover), no3songawwme npoaHanusnpoBaTtb, B
Kakme CTPOKKU Koga ObIfin BXOXAEHMSI BO BPEMSA TECTOB.

npOBeﬂ,eHl/le TakKoro aHalsim3a Jierko peasim3ayetcd B
PaMKaxX TECTUPOBAHUA MO CTPpaTETN benoro ALLNKA MPU
MOAYJIbHOM UIMN UHTETrpaumMoHHOM MNoaxoae.



ABTOMAaTU3NPOBAHHOE

TecTupoBaHue

AemomMamu3auyussi mecmupoeaHusi 3aKni4yaeTcsa B
MCMONb30BaHUN TOTOBbLIX MPOrpPaMMHbIX CPeACcTB Anio
BbIMOJIHEHNS  TECTOB U MPOBEPKM  pe3ynbTaToB
BbIMOJTHEHUS.

Python — unittest, doctest

. Java — JUnit
. C++ — Boost::Test, Google Test
« C— UniTESK

« Web-npunoxeHusa — Selenium



ABTOMaTM3NPOBAHHOE

TecTupoBaHue: Python — unittest

class ArbitraryPrecisionCalculator (object):
wiiw
CMHI‘J’ITOH, OCYLL[@CTBHHIOH_H/HZ BBEIUMCJIECHMA IIJIA CJIydad
OJIMHHOM apudMeTKM.

metaclass = SingletonMeta

def addition(self, *args):

wiiw

IIMHHOE CJIOXEHME.

Ha BxOonm nomawnTcsd IOJMHHBE YMCJIa B BMIOE CIMCKA.

MeTonm BO3BpallaeT MX CYMMy B BuUOe crnmucka Jjmbo 0, ecnu
HMY OIHOT'O 4UMCJla He OBUJIO IIepellaHo.

def division(self, dividend, divisor):

wiiw

HIIMHHOEe IeJieHue.

Ha BxXOnm nomamwTcd OBa OJIMHHBIX 4YMCJla: OEeJIMMOe U LOeJIUTEJIb.
MeTon BO3BpallaeT pPes3yJbTaT MX IOeJIeHUdA.



ABTOMaTM3NPOBAHHOE

TecTupoBaHue: Python — unittest

from django.test import TestCase
from somemodulename import ArbitraryPrecisionCalculator

class DivisionTest (TestCase) :

TecTUpOBaHME HOEJIEHUS KaJIbKYyJIATOpa IJMHHOM apudMeTUKM.
wiuiew

def test simple div (self):

dl = [6,]
dz = [3,]
res = [2,]

self.assertEqual (ArbitraryPrecisionCalculator(dl,d2), res)

<ol

def test division by zero(self):
dl = [4,2,]
dz = [0,]

self.assertRaises (DivisionByZeroException,
ArbitraryPrecisionCalculator (dl,d2))



ABTOMaTM3NPOBAHHOE

TecTupoBaHue: Python — unittest

<. l0>
class SingletonTest (TestCase) :

TecTMpOBaHME €IMHCTBEHHOCTM OOBekTa ArbitraryPrecisionCalculator

def test only obj(self):

APCl = ArbitraryPrecisionCalculator ()
APC2 = ArbitraryPrecisionCalculator()
self.assertTrue (APC1 is APC2)



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

Pa3pabomka 4yepe3 mecmuposeaHue (aHrn. TDD, test-
driven development) — TexHuka paspabotkm 10,
OCHOBaHHasi Ha NOBTOPEHNN KOPOTKUX LIMKNOB pa3padboTKu:

e HalmcaHue TEeCTa, NOKPbIBAKOLLIETO XellaemMoe
N3IMEHEHNE KOaQa,

e HanucaHue Koga, NO3BOSIAOLLEro NPONTU 3TOT U paHee
HanncaHHble TECTb;

o pedaKkToOpUHr Koaa.



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

PaccmoTtpum TexHuky TDD Ha npumepe HanucaHus
doyHKUMN ONg pasnoXeHns Ynucna Ha NpocTble MHOXUTENMN:

« 2—[2]

« 3—[3]

« 4 —1[2,2]

. 16 —[2,2,2,2]

. 21 —13,7]



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase
from prime import getFactors

class SimpleTest (TestCase) :
def test one (self):
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors return []

class SimpleTest (TestCase) :
def test one (self):
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors return []

class SimpleTest (TestCase) :
def test one (self):
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))




Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors return []

class SimpleTest (TestCase) :
def test one (self):
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))
def test two(self):
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors return []

class SimpleTest (TestCase) :
def test one (self):
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))
def test two(self):
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
if num > 1:
class SimpleTest (TestCase) : res.append (num)
def test one (self): return res
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))

def test two(self):
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
if num > 1:
class SimpleTest (TestCase) : res.append (num)
def test one (self): return res
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))

def test two(self):
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))




Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase
from prime import getFactors

class SimpleTest (TestCase) :
def test one (self):
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))
def test two(self):
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))
def test four (self):
self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))

def getFactors (num) :
res = []
if num > 1:
res.append (num)
return res



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
if num > 1:
class SimpleTest (TestCase) : res.append (num)
def test one (self): return res
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))

def test two(self):

self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))
def test four (self):

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))




Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase
from prime import getFactors

class SimpleTest (TestCase) :
def test one (self):
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))
def test two(self):
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))
def test four (self):
self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))

def

getFactors (num) :

res = []

if num > 2:
res.append (2)
num = 2

if num > 1:
res.append (num)

return res



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase
from prime import getFactors

class SimpleTest (TestCase) :
def test one (self):
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))
def test two(self):
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))
def test four (self):
self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))

def

getFactors (num) :

res = []

if num > 2:
num = num / 2
res.append (num)

if num > 1:
res.append (num)

return res



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
if num > 2:
class SimpleTest (TestCase) : num = num / 2
def test one (self): res.append (num)
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) if num > 1:
def test two(self): res.append (num)
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) return res

def test four (self):
self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))




Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase
from prime import getFactors

class SimpleTest (TestCase) :

def test one (self):

self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))
def test two(self):

self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))
def test four (self):

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five (self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors(5))

def

getFactors (num) :

res = []

if num > 2:
num = num / 2
res.append (num)

if num > 1:
res.append (num)

return res



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
if num > 2:
class SimpleTest (TestCase) : num = num / 2
def test one (self): res.append (num)
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) if num > 1:
def test two(self): res.append (num)
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) return res

def test four (self):

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))




Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase
from prime import getFactors

class SimpleTest (TestCase) :

def test one (self):

self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))
def test two(self):

self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))
def test four (self):

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))

def

getFactors (num) :

res = []
if num > 3:
if num $ 2 == 0:
num = num / 2

res.append (num)
if num > 1:
res.append (num)
return res



Pa3paboTka 4yepes

TecTupoBaHue

from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
if num > 3:
class SimpleTest (TestCase) : if num $ 2 == 0:
def test one(self): num = num / 2
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) res.append (num)
def test two(self): if num > 1:
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) res.append (num)
def test four (self): return res

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):
self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))
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from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
if num > 3:
class SimpleTest (TestCase) : if num $ 2 == 0:
def test one(self): num = num / 2
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) res.append (num)
def test two(self): if num > 1:
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) res.append (num)
def test four (self): return res

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))
def test six(self):

self.assertItemsEqual ([2,3],getFactors (6))
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from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
for 1 in xrange (2,num) :
class SimpleTest (TestCase) : if num % 1 ==
def test one(self): num = num / i
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) res.append (i)
def test two(self): if num > 1:
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) res.append (num)
def test four (self): return res

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))
def test six(self):

self.assertItemsEqual ([2,3],getFactors(6))
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from django.test import TestCase
from prime import getFactors

class SimpleTest (TestCase) :

def test one (self):

self.assertItemsEqual ([],getFactors (1))
def test two(self):

self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2))
def test four (self):

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))
def test six(self):

self.assertItemsEqual ([2,3],getFactors(6))

def

getFactors (num) :

res = []
for 1 in xrange (2,num) :
if num $ i == O0:
num = num / i

res.append (i)
if num > 1:
res.append (num)
return res
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from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
for 1 in xrange (2,num) :
class SimpleTest (TestCase) : if num % 1 == 0:
def test one(self): num = num / 1i
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) res.append (i)
def test two(self): if num > 1:
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) res.append (num)
def test four (self): return res

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))
def test six(self):

self.assertItemsEqual ([2,3],getFactors(6))
def test seven(self):

self.assertItemsEqual ([7],getFactors (7))
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from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
for 1 in xrange (2,num) :
class SimpleTest (TestCase) : if num % 1 == 0:
def test one(self): num = num / 1i
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) res.append (i)
def test two(self): if num > 1:
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) res.append (num)
def test four (self): return res

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))
def test six(self):

self.assertItemsEqual ([2,3],getFactors(6))
def test seven(self):

self.assertItemsEqual ([7],getFactors (7))
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from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
for 1 in xrange (2,num) :
class SimpleTest (TestCase) : if num % 1 == 0:
def test one(self): num = num / 1i
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) res.append (i)
def test two(self): if num > 1:
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) res.append (num)
def test four (self): return res

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))
def test six(self):

self.assertItemsEqual ([2,3],getFactors(6))
def test seven(self):

self.assertItemsEqual ([7],getFactors (7))
def test eight (self):

self.assertItemsEqual ([2,2,2],getFactors(8))
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from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
for 1 in xrange (2,num) :
class SimpleTest (TestCase) : while num % i == O0:
def test one(self): num = num / 1i
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) res.append (i)
def test two(self): if num > 1:
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) res.append (num)
def test four (self): return res

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))
def test six(self):

self.assertItemsEqual ([2,3],getFactors(6))
def test seven(self):

self.assertItemsEqual ([7],getFactors (7))
def test eight (self):

self.assertItemsEqual ([2,2,2],getFactors(8))
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from django.test import TestCase def getFactors (num) :
from prime import getFactors res = []
for 1 in xrange (2,num) :
class SimpleTest (TestCase) : while num % i == 0:
def test one(self): num = num / 1i
self.assertItemsEqual ([],getFactors (1)) res.append (i)
def test two(self): if num > 1:
self.assertItemsEqual ([2],getFactors(2)) res.append (num)
def test four (self): return res

self.assertItemsEqual ([2,2],getFactors(4))
def test five(self):

self.assertItemsEqual ([5],getFactors (5))
def test six(self):

self.assertItemsEqual ([2,3],getFactors(6))
def test seven(self):

self.assertItemsEqual ([7],getFactors (7))
def test eight (self):

self.assertItemsEqual ([2,2,2],getFactors(8))
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Tpu "3onoTtkix npasuna" TDD.

1. Koo nuwetca WUCKIIYUTENBHO AONd  Toro, YToObl
nNpoBarsibHbIN TECT Dbl MPONAEH.

2. TecTbl NMMYyTCA WCKINKYNnTesibHO Ao TOro MOMEHTaQa,
Nnoka He ObIn HanucaH I'IpOBaJ'IbeII7I TEeCT.

3. [locne HanncaHHOro NpoBanbHOro TecTa AoNUCbIBaeTCS
POBHO CTOJIbKO KOda, CKOMbKO HeobxoauMmo And
NPOXOXKAEHUs MPOoBaribHOro TecTa.



CcbINK HA UCTOYHUKA

e hitp://butunclebob.com

e |EEE Guide to Software Engineering Body of Knowledge, SWEBOK, 2004
e http://www.protesting.ru

e http://habrahabr.ru/post/121162/

e http://habrahabr.ru/post/149903/

e http://habrahabr.ru/post/110307/

e http://habrahabr.ru/post/122098/

e Dan Pilone, Russ Miles. Head First Software Development

e http://glebradchenko.ru/

e http://project.dovidnyk.info

e https://www.gooagle.ru/
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